

Чемпионат

"Динамо" (Тбилиси) - "Динамо" (Москва) - 2:2 (2-1)

30 мая. Тбилиси. Стадион "Динамо". 40000 зрителей.

Судья: В.Кузнецов(Москва).

Голы: 1-0 Бердзенишвили(20), 2-0 Бережной(33), 2-1 Ратников(44), 2-2 Белоусов(86).

"Динамо" Тб: Дорохов, Шавгулидзе(к), Чумбуридзе, Джорбенадзе, Фролов, Гагуа, Гавашели, М.Бердзенишвили, Пайчадзе, Бережной, Сомов.

"Динамо" М: Акимов, Тетерин, Корчебоков, Коротков, Качалин, Чернышев, Ратников, Семичастный, Щербаков(Белоусов, 70), Якушин, Ильин(к).

<http://football.mojgorod.ru/cgi-bin/rus/result.cgi?f=v1938&cl=8>

Добавил: **Ерлан Манашев**

«Динамо» Тбилиси — «Динамо» Москва 2:2

Единственная команда в Союзе, которой тбилисское «Динамо» не доставляло КРУПНЫХ неприятностей это—московское «Динамо».

Все встречи этих двух команд заканчивались или ничьей или победой московского «Динамо». В последний раз (осенью 1937 года) тбилисское «Динамо» понесло серьезное поражение, проиграв чемпиону страны со счетом 0:4.

Вот почему очередной встрече, состоявшейся 30 мая, все придавали огромное значение.

Тбилисскому «Динамо» нужно было взять реванш за все предыдущие неудачи.

Но реванш не был взят. Счет матча оказался ничейным.

Во всех остальных отношениях команда тбилисского «Динамо» показала свое явное преимущество и моральная победа по заслугам должна быть присуждена ей.

Сорок тысяч зрителей бурными аплодисментами приветствуют выбежавших на поле футболистов.

Москвичи Акимов, Тетерин, Корчебоков, Коротков, Качалин, Чернышев, Ратников, Щербаков, Семичастный, Якушин и Ильин занимают свои места. По ту сторону черты становятся Дорохов, Шавгулидзе, Чумбуридзе, Джорбенадзе, Фролов, Гагуа, Гавашели, М. Бердзенишвили, Пайчадзе, Бережной и Сомов.

Ровно 5 часов. Игра начинается.

Первые же минуты матча показали, что чемпион страны явно нервничает. Особенно это чувствовалось на защите, вообще без особого блеска проведшей всю игру.

Тбилисцы начали игру с большим модемом. Они сразу предложили москвичам быстрый темп и начали разворачивать свои стремительные атаки. Нападение Москвы, в свою очередь, делает попытки перейти в наступление.

Вскоре (на 8 и 10 минутах) у ворот Москвы создаются острые положения, но Пайчадзе дважды бьет мимо ворот.

Затем атакуют москвичи и Дорохов мастерски берет два трудных мяча от Якушина и Семичастного.

Тбилисцы, как бы в ответ на эти удары, переводят игру на сторону москвичей. На 20 минуте Сомов, рассчитанным ударом, подает мяч в центр, под ворота московского «Динамо» и, во-время подбежавший М. Бердзенишвили уверенно использует положение.

Счет открыт. 1:0,

Ответный нажим москвичей парализуется защитой тбилисского «Динамо».

Темп игры еще более ускоряется.

Атаки следуют одна за другой, но преимущество тбилисцев, попрежнему, очевидно.

На 35 минуте Гавашели прорывается вперед и с хода, издали бьет по воротам. Акимов не успевает взять мяч и Бережной головой забивает его в ворота.

2:0 в пользу тбилисского «Динамо»!

Казалось бы, победа тбилисцев обеспечена. До конца тайма осталось не много времени.

Но московские динамовцы не растерялись. Они еще раз показали, что их основное качество—воли к победе. Постепенно, несмотря на энергичное сопротивление тбилисской полузащиты и защиты, игра переходит к воротам, которые защищает Дорохов.

За минуту до конца первого тайма Дорохов выпускает пойманный мяч и Ратников приносит своей команде первую победу.

Обычно, тбилисские динамовцы во втором тайме, используя усталость «противника», играют лучше чем в первом.

На этот раз они изменили себе. Вместо активного нападения, они почему то переключились на защиту, оттянув назад полусредних нападающих. По совершенно непонятной причине не был сменен поврежденный Гавашели.

В результате этого инициатива перешла к москвичам. Но нескоро им удалось сравнять счет.

У обоих ворот неоднократно создавалось опасное положение. Три раза подряд к воротам Москвы подавались с корнера мячи и один из них мог бы закрепить победу тбилисцев. Но все еще слабая форма Пайчадзе помешала ему забить этот решающий мяч.

Незадолго до конца игры Ильин точным ударом передает мяч Белоусов (сменившему Щербакова) и тот посылает в ворота Тбилиси «мертвый» мяч.

Ничья.

Последние минуты матча не изменили счета.

В заключение хочется выразить недоумение по поводу того, что этот решающий матч на первенство СССР, судил московский судья.

Судейство В Кузнецова никак нельзя назвать объективным. И, возможно, если бы не очевидное пристрастие судьи, результат матча был бы иным.

Всесоюзному Комитету следовало бы серьезно подумать о назначении на все будущие игры первенства СССР абсолютно нейтральных судей.

Львов и Мар.

Физкультурник 6.06.38